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Svar på fråga 2024/25:1257 av Denis Begic (S) 
Sveriges stöd till UNRWA 

Denis Begic har frågat mig varför Sverige, till skillnad från 

merparten av EU och övriga världen, inte återupptagit sitt stöd 

till UNRWA, trots att oberoende granskningar visat att 

organisationen har fungerande kontrollmekanismer och trots att 

det nuvarande beslutet riskerar att bidra till att förvärra en av 

vår tids värsta humanitära katastrofer.  

Regeringen har sedan krigets början drivit frågan om ökat 

humanitärt tillträde, och vi fortsätter att upprepa våra tydliga 

krav i samtal med israeliska företrädare. Civila, hjälparbetare 

och sjukvårdspersonal måste skyddas och respekteras. FN och 

andra humanitära aktörer måste få arbeta säkert, oberoende 

och opartiskt för att rädda liv och minska mänskligt lidande. Den 

senaste tidens händelseutveckling gör att regeringen nu skärpt 

tonen ytterligare från svensk sida för att öka trycket på den 

israeliska regeringen. Detta gör vi i våra egna kontakter såväl 

som genom initiativ inom EU. 
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Regeringen har varit tydlig i sin kritik mot de lagar om UNRWA 

som trädde i kraft i januari i Israel. Vi har i våra egna kontakter, 

tillsammans med övriga nordiska länder och som EU uppmanat 

Israel att säkerställa fortsatt humanitärt tillträde för UNRWA och 

andra FN-organisationer. I en föränderlig omvärld och kontext 

behöver vi kunna ompröva partners och arbetssätt för att 

utforma svensk biståndspolitik på bästa sätt. Sett till den 

samlade bilden och de osäkerheter som präglar UNRWA:s 

verksamhet har regeringen valt att kanalisera det kraftigt ökade 

stödet till regionen genom andra aktörer än UNRWA. Det är för 

regeringen viktigt att samarbeta med andra givare för att stärka 

den samlade responsen till Gaza, men det är upp till varje enskilt 

land att välja hur stödet bäst utformas. 

Stockholm den 27 juni 2025 

Benjamin Dousa 
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